



### 决胜全面小康 开启新的征程

# 心潮澎湃聆听报告 齐心共创美好生活

## 天平街道组织各界人士集中收听收看党的十九大开幕会

“我会继续跟着党坚定不移地走下去！”  
李家齐，抗战老兵、百岁老人

2017年10月18日上午8点，再过一小时，中国共产党第十九次全国代表大会就将在北京人民大会堂开幕。此刻，101岁的李家齐安静地坐在电视机前，突然，老人好像想起了什么准备起身，保姆见状，立刻上前询问。

“小王，我房间抽屉里有党徽，你帮我拿过来。”不一会儿，阿姨手拿党徽匆匆走过来，老人颤巍巍地双手接过党徽，小心翼翼地将它戴在胸前。这一刻，老人觉得自己不仅是一名抗战老兵，更是一名喜迎党的十九大隆重开幕的普通党员。

老人动情地说：“我从小跟着党一路走来。党带领我们推翻三座大山，建立新中国。又带领我们改革开放，让国家富强、民族复兴。我会继续跟着党坚定不移地走下去！”

“在党的正确领导下，老百姓的生活一定会越来越好！”  
张阿姨，社区居民

八点半，建新居民区党总支书记万莉娜来到居民张阿姨家中，一同前来的还有张阿姨的左邻右舍，大家约好一起来收看十九大开幕会。闲聊中，张阿姨说起一件“囧”事：早上她起床准备倒马桶，后来才想起家里有了独立卫生间，再也不用倒马桶了。“是呀，我说她就是年纪大了，记性越来越差。”张阿姨的爱人笑着说。大家听了也是呵呵直笑。



10月18日上午9时，中国共产党第十九次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕。习近平总书记代表第十八届中央委员会向大会作报告。在天平，无论百岁抗战老兵还是五岁幼童都无比激动，大家热切盼望这一时刻的到来。当天上午街道组织机关干部、城管天平街道中队队员、社区民兵，街道各类文体学习团队成员和居民区党员群众齐坐电视机前收看十九大开幕会，共同聆听习总书记作报告。

万莉娜知道，这怪不得张阿姨。张阿姨居住的“小梁薄板”之前是居民区里顶顶差的房子，没有卫生设施，居民们一大早“抢”着倒马桶。房子严重老化，墙面破损、漏水随处可见。今年，在街道相关部门和居委会的大力推动下，“小梁薄板”大修工程启动。增设独立卫生间；对公共厨房合理分隔；加固房屋；墙面、地板重新粉刷铺设。两周前，张阿姨与部分居民成为第一批回搬住户，拎包入住“新房”。开门的时候她都认不出这是自己家，直到现在还在“适应”中！

临近九点，大家一起坐正准备收看。张阿姨说：“党的政策好，改善了我家的居住条件。

我相信，在党的正确领导下，老百姓的生活一定会越来越好。”此时，楼下“喜迎十九大 笑颜入新居”的横幅正迎风飘扬。

“这是一种传承！”  
章顺其等，天平德育圈部分师生

9点整，中国共产党第十九次全国代表大会正式开幕，当现场国歌响起，在街道社区党建服务中心三楼德育圈教室里，来自德育圈相关学校的师生同时起立高唱国歌。

这些学生中，有一位十分“特殊”，她是就读于西南位育中学的章顺其同学。五年前，党的十八大刚刚闭幕，还是高一小学学生的她

跟随上海社科院王冷一博士学习十八大报告。今天，她又“回到”天平与王冷一博士一起收看十九大开幕会。她说，这是一种传承，也让她真正明白了习近平总书记说的“不忘初心”！

得到传承的不只有章顺其，还有机关建国幼儿园的杜喧桐小朋友。她在张敏薇园长的带领下也来到现场收看。尽管年纪小，但她认识习近平爷爷，她还知道机关建国幼儿园是由参加过红军长征的邓六金奶奶创立的！现场，她演唱了由王冷一博士作词的《飞翔》：亲爱的北京是我的向往，长城万里盘旋着梦想。梦想慢慢长大是我的翅膀，你随时召唤啊我就飞翔。  
宗禾文 顾莉敏 摄

### 重要信息

## 区委常委、组织部部长沈山州来街道调研



本报讯 10月12日上午，区委常委、组织部部长沈山州(右二)来天平街道调研，参观了街道社区党建服务中心和社区文化活动中心。在座谈中，沈山州听取了街道党委书记高路、街道办事处主任王伟成的工作汇报，对街道相关工作给予肯定。沈山州要求街道进一步加强党建引领、加强社区治理、加强干部队伍建设，以优异成绩向党的十九大献礼！  
王臻俊 摄影报道

## 让每一双小手都能弹奏出美妙音符



在天平街道有这样一所小学，从这毕业的每个孩子都能在琴键上弹出美妙的音乐。这，就是建襄小学。从2002年起，该校在全体学生中普及了口风琴教学。从2015年起，每个孩子从三年级开始，才有了与电子琴亲密接触的机会。实现这样的音乐梦，该校副校长、上海市音乐学科特级教师邵方功不可没。

邵方说，或许是受了曾经在中国唱片公司工作的父亲的影响，她从小就喜爱音乐。因此她也希望，能带着她的孩子们走进音乐的世界。

“电子琴可以让一段乐曲变化出不同的节奏，可以模拟各种乐器的音效，甚至是大自然的风声、水声。”在邵方看来，学习音乐不应该有太多条条框框，让孩子感受音乐的多元，学会欣赏甚至创造是最重要的。因此，风格多变的电子琴成为一个很好的载体，例如，电子琴多变的节奏能帮助学生掌握音乐作品中

的风格特点、节拍韵律感；学生运用右手旋律，辅以简单的左手和弦，就能够完整地演奏歌曲或音乐作品，从而锻炼了音乐的表达能力以及和声感知力。2017年，由她主编的《琴韵课堂——少儿电子琴集体课进阶教程》预备级、入门级、进阶级三册教材应运而生。“三只小猪”“闪烁的小星”“萤火虫”“蓝精灵之歌”……孩子们熟悉的乐曲被重新演绎，顺指、扩指、跨指等指法循序渐进，让孩子们觉得当一名键盘手似乎也并非遥不可及。

邵方喜欢带着孩子们“玩”音乐，同一首曲子，零基础的孩子可以分段接龙，弹奏简单音符；有演奏基础的孩子可以组建小乐队，分声部合奏，或者尝试对节奏和音色进行重新演绎。邵方告诉记者，一般的音乐课上，通常以听、唱为主，如今的乐器的演奏让孩子们不仅能动手，更能动手，参与感更强了。“并不要求孩子的演奏要达到多么娴熟的水平，但希望能在孩子心中播下一颗种子，将来随时有可能发芽。”邵方说。



课堂之外，邵方也不吝分享自己的经验和心得。2010年至今，邵方担任了上海市十二五、十三五教师共享课程“小学音乐教学方法与策略”课程编制及授课，她的《轻松学电子琴——流行音乐欣赏》、《轻松学电子琴》课程，累计授课人数达5000余人，往往是一开放报名就被“秒杀”。这也让邵方感受到音乐的魔力。最近，她的声音又出现在“喜马拉雅”网络电台，为孩子们打造“属于你的音乐故事会”，讲述中外音乐家的小故事，欣赏名曲片段，上一节没有下课铃的音乐课。

特约记者 陆梓华 文  
徐汇教育新闻中心 陈二 摄

### 光荣榜

天平街道党工委荣获全国、市级“推动厂务公开民主管理工作先进单位”两项荣誉称号